

Papa Aumenta el Número del Colegio de Cardenales



ANUNCIA NUEVOS CARDENALES.— Ciudad del Vaticano, enero 5. El Papa Juan Pablo II anunció hoy en su audiencia general semanal, que nombrará 18 nuevos Cardenales, en un Consistorio el 2 de febrero. La creación de los nuevos Cardenales lleva a 138 el número de miembros del Sacro Colegio de Cardenales, el ente que elige a los Papas. (UNIFAX II de UPI).

CIUDAD DEL VATICANO, enero 5 (AP).— El Papa Juan Pablo II anunció hoy que el 2 de febrero designará 19 nuevos cardenales, entre ellos Monseñor Alfonso López Trujillo, Arzobispo de Medellín, Colombia, y Monseñor José Ali Lebrun, de Caracas. También será designado Cardenal Monseñor Josef Glomp, Primado de la Iglesia Polaca. Monseñor López Trujillo, de 47 años, es Presi-

Central y Haití. En la capital haitiana, Juan Pablo II asistirá a un Congreso Eucarístico y a una reunión del CELAM. El Consistorio elevará a 138 el número de miembros del Colegio Cardenalicio. De ellos, sólo 120 tienen derecho a votar en un eventual conclave, mientras que los otros 18 no pueden hacerlo debido a que han cumplido 80 años de edad. El nuevo grupo de Cardenales incluye representantes de los cinco continentes: Dos de América Latina, dos de África, uno de América del Norte, dos de Asia y el Medio Oriente, siete de Europa, uno de Nueva Zelanda. "Os pido orar por los nuevos Cardenales que han sido elegidos, para que puedan siempre ser la lámpara que arde e ilumina, por la Gloria de Dios y por el bien del hombre", dijo el Papa al hacer el anuncio durante su audiencia general. Entre los nuevos Cardenales figura también Monseñor Jean-Marie Lustiger, hijo de una pareja de polacos judíos, que emigró a Francia, donde se convirtió al catolicismo.

Programa Tentativo para Visita de Papa en C. Rica

SAN JOSE, enero 5 (ACAN-EFE).— Las autoridades de la Iglesia Católica prepararon un programa tentativo para la visita del Papa Juan Pablo II a Costa Rica, pero el Arzobispo de San José, Monseñor Román Arrieta Villalobos, advierte que "hay que distinguir entre nuestros deseos y lo que al final decida Roma". En este país, según la autoridad eclesiástica, se dará especial atención a los contactos de Su Santidad con la juventud y la ni-

ñez, y se estudia la posibilidad de que visite al Hospital Nacional de Niños y luego tenga un encuentro masivo con grupos de jóvenes en el estadio de fútbol, de esta capital. En el programa para la visita papal de incluye una reunión episcopal en San José, la misma noche de su llegada, con los Obispos del área, que luego lo han de acompañar a sus correspondientes países. Los Arzobispos centroamericanos se —Favor pase a la página 25.



TRUDEAU EN TAILANDIA.— Bangkok, enero 5. El Primer Ministro de Canadá, Pierre Trudeau y su pequeño hijo Sacha, durante una gira turística por la ciudad de Bangkok. Trudeau hace una visita de tres días a Tailandia. (UNIFAX II de UPI).

Pronostican Pérdidas a Aerolíneas Mundiales

GINEBRA, enero 5 (UPI).— Las aerolíneas mundiales perderán seguramente este año entre 1.700 y 2.000 millones de dólares, pese a las "drásticas reducciones" de costos, pronosticó el Director de la Asociación Internacional del Transporte Aéreo. Knut Hammarskjöld dijo que el déficit consistirá principalmente en el pago de intereses de créditos recibidos para modernizar sus flotas.

"Las aerolíneas mundiales se han comprometido a librar una cruzada contra el aumento de gastos, para poder abaratar el precio de los pasajes", indicó. "Están logrando, aunque con profundas reducciones, el contener los gastos de mantenimiento", indicó Hammarskjöld. Pero la anticipada pérdida en 1983 en servicios regulares internacionales "en gran parte debida al —Favor pase a la página 24.

Estancado Millionario Préstamo para México

NUEVA YORK, enero 5 (UPI).— Los 1.400 Bancos que han prestado dinero a México no han comprometido todavía los 5.000 millones que ese país solicitó como parte de un paquete financiero a Bancos y organismos internacionales, dijo una fuente allegada a las negociaciones. "Los informes que aseguran que México ha recibido 5.000 millones son prematuros", dijo este banquero. "Estamos cerca de eso, pero todavía no hemos llegado". La Comisión Asesora Bancaria que está coordinando el acuerdo sobre el préstamo a México, informó al Fondo Monetario Internacional a mediados de diciembre, que había reci-

bido compromisos por 4.600 millones de dólares. Y las fuentes dijeron hoy que el total de Fondos comprometidos hasta ahora es todavía de esa cantidad. El FMI acordó conceder un crédito de tres años a México por 3.920 millones de dólares, a cambio del establecimiento en ese país de controles y medidas de austeridad. El FMI a su vez también ha estado ejerciendo presión sobre los Bancos, para que extienda el nuevo crédito. Los banqueros han dicho que no hay dudas de que México obtendrá el préstamo, pero todavía se están elaborando las cantidades y las condiciones. —Favor pase a la página 35.

Ligera Baja en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 5 (AP).— La Bolsa bajó hoy ligeramente en una sesión activa y llena de alternativas. El Promedio Dow Jones bajó 1.11 a 1.011,99, pero las acciones en alza superaron a las en baja en proporción de 2-1 entre las negociadas en la Bolsa. El volumen fue de 96.21 millones de acciones y el índice compuesto de la Bolsa subió 0.17 a 81.76.

visas europeas, excepto la libra esterlina. El oro ganó terreno. En Zurich, el oro cerró a 454 dólares la onza fina, frente a los 450.50 del cierre de ayer, y el metal rey subió en Londres a 456.50 de 449.50. El dólar ganó firmeza en —Favor pase a la página 25.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, enero 5 (UPI).— El dólar cayó hoy ante la totalidad de las di-

Amenazan con más Violencia en Miami

MIAMI, enero 4 (UPI).— Dirigentes negros del suburbio Overtown indicaron hoy que podría resurgir la violencia callejera, si no es castigado pronto el agente policial, de origen cubano, que mató a un joven de color. Tras la muerte del mensajero Nevell Johnson, abatido por el policía de origen cubano Luis Alvarez, el barrio de Overtown —Favor pase a la página 35.

Nicaragua Envía Fuerte Protesta a los EE.UU.

MANAGUA, enero 5 (UPI).— Nicaragua envió una enérgica protesta diplomática al Secretario de Estado, George Shultz, acusando al Gobierno de Estados Unidos de respaldar a los comandos derechistas que tratan de derrocar al régimen izquierdista nicaraguense. Informaron hoy las autoridades. En el último de esos ataques, alrededor de 150 comandos derechistas incursionaron el martes en los poblados nicaraguenses de la Zopilota y el Ranchón.

dijeron fuentes militares. No se informó de bajas. Las autoridades de Managua han informado de docenas de ataques similares en el último mes, y han asegurado que "los contrarrevolucionarios se encuentran tendidos a su largo de la línea fronteriza, siempre en territorio de Honduras". Nicaragua considera, "que sus múltiples esfuerzos por superar esta situación con el Gobierno de Honduras, a través del diálogo han resultado inútil". —Favor pase a la página 24.

Reagan Mantiene Plan de Alza a Gastos Militares

WASHINGTON, enero 5 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan, ignorando las advertencias de leales senadores republicanos sobre el creciente déficit federal, insistirá en sus planes para aumentar los gastos militares, dijo un vocero oficial. Los principales senadores republicanos dijeron al Presidente, durante un desayuno de trabajo de 90 minutos en la Casa Blanca, que el déficit —que podría estar cerca de los 200.000 millones de dólares para el actual año fiscal—, será probablemente de mayor preocupación que

los gastos militares, durante el trabajo presupuestario en el Capitolio. Fuentes en el Congreso dijeron que los legisladores dijeron a Reagan, que sería mejor para él si presentara reducciones en los gastos de Defensa, antes de dar la oportunidad a la Cámara de Representantes, controlada por los demócratas, de hacer lo mismo. Pero el Senador republicano Paul Laxalt, íntimo aliado de Reagan, dijo que el Presidente está "muy cerca de fijar en concreto" su oposición a cualquier —Favor pase a la página 25.



SE REUNEN PDTEES. DE ISRAEL-E.U. Washington, enero 5. El Presidente Ronald Reagan, izquierda, conversa hoy en la Casa Blanca con el Presidente de Israel, Yitzhak Navon. El Gobierno de Estados Unidos, consciente de las repercusiones políticas en Israel, ha tratado de restar importancia al encuentro. (UNIFAX II de UPI).